
Prima reuniune a Subcomitetului
Republica Moldova – Uniunea
Europeană privind reforma
administrației publice a avut loc la
Chișinău

La 25 iunie 2026, la Chișinău, s-a desfășurat prima reuniune a Subcomitetului de
asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană privind reforma administrației
publice.  Subcomitetul constituie o platformă de dialog, monitorizare și coordonare a
reformelor în domeniul administrației publice, având rolul de a evalua progresele
înregistrate, de a identifica provocările existente și de a conveni asupra pașilor
următori necesari pentru consolidarea administrației publice în contextul parcursului
european al Republicii Moldova.

Evenimentul a reunit reprezentanți ai instituțiilor publice naționale, ai Comisiei
Europene, ai Delegației Uniunii Europene în Republica Moldova, precum și experți
SIGMA, fiind organizat cu participarea fizică și online a celor implicați în procesul de
reformă. 

„Reforma administrației publice este esențială pentru o bună guvernare, pentru
implementarea efectivă a acquis-ului european și pentru capacitatea statului de a oferi
servicii de calitate cetățenilor. Pentru Republica Moldova, o administrație profesionistă,
responsabilă și eficientă este cheia transformării angajamentelor de aderare în
rezultate concrete”, a declarat Secretarul de Stat al Guvernului, Rodica Crudu.

La rândul său, Allan Jones, Șef al Unității Moldova din cadrul ENEST a Comisiei
Europene, a felicitat Republica Moldova pentru deschiderea recentă a negocierilor pe
Clusterul 1 și a evidențiat că reforma administrației publice se află în centrul
procesului de aderare. „Comisia Europeană este pregătită să sprijine în continuare
Republica Moldova pentru ca administrația să dispună de structurile, competențele și
stabilitatea necesare îndeplinirii angajamentelor europene”, a menționat
reprezentantul Comisiei Europene. 

Discuțiile din cadrul Subcomitetului au vizat principalele componente ale reformei
administrației publice. Participanții au analizat implementarea Strategiei de reformă a
administrației publice 2023–2030, procesul de monitorizare a Foii de parcurs privind



reforma administrației publice și pregătirea Programului de implementare pentru
perioada 2027–2030. De asemenea, au fost abordate subiecte privind consolidarea
capacităților administrative, coordonarea interinstituțională, planificarea strategică,
dezvoltarea politicilor publice bazate pe evidențe, analiza impactului de reglementare
și coordonarea procesului de transpunere a acquis-ului UE.

Un alt bloc important al agendei a fost dedicat funcției publice și managementului
resurselor umane. Au fost discutate cadrul legal al funcției publice, măsurile de
consolidare a meritocrației și profesionalizării serviciului public, reforma salarizării,
creșterea atractivității funcției publice, dezvoltarea competențelor și operaționalizarea
sistemului informațional de management al resurselor umane.

În cadrul reuniunii au fost examinate, de asemenea, aspecte privind organizarea și
responsabilizarea administrației publice, inclusiv cadrul aferent instituțiilor publice,
reforma administrației publice locale, calitatea consultărilor publice, utilizarea
platformei e-Democrație și monitorizarea implementării recomandărilor Curții de
Conturi. În domeniul prestării serviciilor publice, discuțiile s-au concentrat pe
modernizarea serviciilor, dezvoltarea serviciilor digitale, interoperabilitate și
consolidarea capacităților digitale și IT în administrația publică.

Reuniunea s-a încheiat cu adoptarea concluziilor operaționale, care stabilesc direcțiile
de acțiune pentru perioada următoare. Printre acestea se numără publicarea raportului
de evaluare intermediară a Strategiei și adoptarea Programului de implementare
2027–2030, consolidarea recrutării pe bază de merit și a cadrului de competențe
pentru funcțiile de conducere din serviciul public, implementarea reformei salariale,
adoptarea metodologiei de evaluare a instituțiilor publice și a conceptului reformei
administrației publice locale, aprobarea noii legi privind participarea publică la
procesul decizional, precum și extinderea serviciilor digitale și a interoperabilității.

Republica Moldova și-a reafirmat angajamentul ferm de a avansa reforma
administrației publice în contextul procesului de aderare la Uniunea Europeană, iar
Comisia Europeană și partenerii de dezvoltare și-au confirmat disponibilitatea de a
continua sprijinul acordat.

       


